
Číslo: 1 Pv 374/23/3307-42 Prievidza 25.10.2023

EEČ: 2-27-1343-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1
písmeno a, písmeno b Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Prievidza

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: áno (od 10.08.2023, ÚVTOS a ÚVV Ilava)

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1 písmeno a, písmeno b
Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

na tom skutkovom základe, že:

obvinená od presne XXXXXho času, minimálne od mesiaca marec 2023 až doposiaľ,
v Handlovej, v okolí miesta trvalého pobytu, poškodenej XXXXX XXXXX a
na iných miestach v Handlovej, poškodenú dlhodobo proti jej vôli vyhľadáva, a to
takým spôsobom, že pri stretnutí v mesiaci marec 2023 pri venčení psov, v blízkosti
bytovky, kde býva poškodená, sa obvinená prihovorila poškodenej XXXXX XXXXX
a žiadala od nej cigaretu, popri tom jej pochválila jej pekné oči, načo poškodená
nevedela reagovať a vypýtanú cigaretu obvinenej nedala a odstúpila od nej, načo
k nej obvinená pristúpila a dala jej pusu na líce, kde už v tom čase mala poškodená
podozrenie, že niečo nie je v poriadku, ale nepripisovala tomu väčší význam, načo
následne poškodená s manželom obvinenú stretli v mesiaci marec 2023 a v mesiaci
apríl 2023, a to minimálne 3-krát počas nákupov v DM drogérii, kde sa im počas
týchto nákupov obvinená nijako neprihovorila, ani nikoho neoslovila, ale ich len
pozorovala s upreným pohľadom, pričom sa pozerala smerom na poškodenú,
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následne v mesiaci jún 2023 presne nezisteného času, keď išla poškodená so svojim
manželom v Handlovej popri stánkoch pri tržnici a krčme spozorovala obvinenú, ako
kráča smerom dole od DM drogérie smerom k OD Billa, tak sa poškodená rozhodla,
že si dá v stánku pizzu a vtedy uvidela obvinenú ako bola schovaná za stánkom
s Pizzou v Handlovej a keď spolu s manželom prešli okolo obvinenej a boli v tesnej
blízkosti, tak obvinená si cez manželov prerazila cestu, pričom trasľavým hlasom si
od XXXXX, manžela poškodenej, pýtala cigaretu, načo jej on odpovedal, že cigaretu
nemá, potom sa uplakaná otočila na poškodenú a odišla od nich preč, kde si manžel
poškodenej XXXXX povedal, že bude obvinenú ignorovať, ale všimol si, že obvinená
vošla do OD Billa, odkiaľ ich pravdepodobne znova pozorovala, nakoľko potom, ako
poškodená aj so svojím manželom prešla OD Billa, obvinená vyšla z OD Billa s tým,
že nemala zakúpený žiadny tovar a nasledovala poškodenú s jej
manželom až k ich bytovému domu, kde z uvedeného konania obvinenej už uznali,
že toto správanie obvinenej nie je normálne a aj napriek tomu sa ju snažili
ignorovať, čo sa obvinenej pravdepodobne dotklo a v čase, keď nebol manžel
poškodenej doma, čo si obvinená odsledovala, začala obvinená pod oknami ich bytu
vykrikovať vulgarizmy typu vypadni koko**, že sú drzí a iné vulgarizmy, následne
poškodená stretla obvinenú na začiatku mesiaca júl 2023, kedy sa poškodená
vracala späť domov a uvidela obvinenú ako za ňou kráča s odstupom približne
20 metrov, následne od dňa 31.07.2023, keď mal svedok XXXXX dovolenku
a mal mať poobednú šichtu, tak v čase okolo 22.00 – 23.00 hod pod oknami bytu
poškodenej obvinená vykrikovala slová: „Vypadni odtiaľto Ty kur** jedna.“, ďalší
večer , keď mala poškodená s manželom pustenú relaxačnú hudbu, tak v čase okolo
22.00 – 23.00 hod. znovu začuli obvinenú, ako pod ich oknami plačlivým hlasom
hovorí: „Veď ja jej budem musieť kosti zlámať, veď ja ho milujem.“, následne dňa
03.08.2023 okolo 14.30 hod., keď išla poškodená s manželom do Dafferu, si manžel
všimol, že obvinená kráča po námestí a celý čas sa nich uprene pozerala, keď
manželia prešli na druhú stranu, poškodená sa pozrela cez svoje plece a znovu
zbadala obvinenú, ktorá stála pri zmrzlinovom stánku a nepríčetne sa na nich
pozerala a následne keď sa vracali z mesta domov, zahliadli znovu obvinenú, ktorá
išla za nimi približne 10 metrov, až k ich obytnému činžiaku, následne dňa
05.08.2023 v čase okolo 18.00 hod. poškodená ako prichádzala domov z nákupu
zavolala svojmu manželovi, aby jej išiel pomôcť s nákupom pred ich vchod, kde
po príchode k vchodu poškodená znovu uvidela obvinenú, ako stojí na ceste
niekoľko metrov pred nimi, ktorá cesta je situovaná do ich dvora a potom, ako
poškodená s manželom prišla do bytu, išla sa pozrieť na balkón, kde videla ako
obvinená chodí okolo všetkých bielych áut, pravdepodobne s myšlienkou, že či sa
tam niekde nezdržiava manžel poškodenej, pritom ako sa poškodená následne okolo
22.00 hod. v ten istý deň bola viackrát pozrieť z balkóna, tak obvinenú tam vždy
videla stáť pod žltým dáždnikom a keď poškodená ráno v čase okolo 05.00 – 06.00
hod. vstávala a vyšla na balkón, tak obvinená znovu stála na ceste, následne dňa
07.08.2023, keď manžel poškodenej vystúpil na skoršej zastávke, kde jeho
štandardný príchod mal byť v čase o 15-16 hod., tak poškodená v tom čase videla
obvinenú ako postáva pri ich vchode do bytu, ktorá potom, ako uvidela, že autobus
prešiel a manžel poškodenej nevystúpil zakričala:“ No kde je v pič*, no kde si?“,
pričom potom ešte uviedla nejaké vulgarizmy, následne dňa 09.08.2023 v čase pred
20.00 hod. bola poškodená s manželom a ich kamarátmi v Handlovej v podniku
Centrale a zvnútra uvideli obvinenú ako stojí pred terasou a pozerá sa priamo
na poškodenú a jej manžela, čo trvalo približne 10 minút, následne sa obvinená
presunula o 20 metrov ďalej, kde sa prikrčila na terase pri podniku Mamutik a odtiaľ
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pozorovala poškodenú s jej manželom a keď si všimla, že sa obidvaja na ňu
pozerajú, tak sa tvárila, že ich nevidí, vstala a odišla smerom k OD Billa a dňa
10.08.2023 v čase okolo 08.00 hod. videla poškodená obvinenú ako išla popri okraji
ich bytovky a pozerala sa do okien poškodenej, pričom počula obvinenú ako
povedala: „Zdochni Ty pič*.“, čo bolo znovu v čase, keď nebol doma manžel
poškodenej, ktoré konanie u poškodenej XXXXX XXXXX narušilo obvyklý spôsob
života v tom, že radšej nechodí von až do kým nevidí, že obvinená prejde okolo ich
bydliska, snaží sa jej vyhnúť, nechce ju stretnúť a stretnutia sú jej veľmi nepríjemné
a z celkového konania má strach, že by jej obvinená mohla ublížiť na zdraví, nakoľko
konanie obvinenej sa stupňuje,

lebo obvinená nebola v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedná.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník PZ Okresného riaditeľstva PZ XXXXX, Obvodného
oddelenia PZ XXXXX (ďalej len „policajt“) uznesením pod sp. zn. ORP-657/HA-PD-
2023 zo dňa 10.08.2023 podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začal trestné
stíhanie, resp. deklaroval jeho začatie neodkladným a neopakovateľným úkonom
(zadržaním) a následne uznesením pod totožnou spisovou značkou zo dňa
11.08.2023 podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku, vzniesol obvinenie XXXXX, pre
skutok právne kvalifikovaný ako prečin nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a
odsek 1 písmeno a), písmeno b) Trestného zákona č. 300/2005 Z. z. v znení
neskorších predpisov, ktorého sa mala dopustiť na tom skutkovom základe, že

- obvinená od presne XXXXXho času, minimálne od mesiaca marec 2023 až
doposiaľ, v Handlovej, v okolí miesta trvalého pobytu poškodenej XXXXX XXXXX a
na iných miestach v Handlovej, poškodenú dlhodobo proti jej vôli vyhľadáva, a to
takým spôsobom, že pri stretnutí v mesiaci marec 2023 pri venčení psov, v blízkosti
bytovky, kde býva poškodená, sa obvinená prihovorila poškodenej XXXXX XXXXX
a žiadala od nej cigaretu, popri tom jej pochválila jej pekné oči, načo poškodená
nevedela reagovať a vypýtanú cigaretu obvinenej nedala a odstúpila od nej, načo
k nej obvinená pristúpila a dala jej pusu na líce, kde už v tom čase mala poškodená
podozrenie, že niečo nie je v poriadku, ale nepripisovala tomu väčší význam, načo
následne poškodená s manželom obvinenú stretli v mesiaci marec 2023 a v mesiaci
apríl 2023, a to minimálne 3-krát počas nákupov v DM drogérii, kde sa im počas
týchto nákupov obvinená nijako neprihovorila, ani nikoho neoslovila, ale ich len
pozorovala s upreným pohľadom, pričom sa pozerala smerom na poškodenú,
následne v mesiaci jún 2023 presne XXXXXho času, keď išla poškodená so svojim
manželom v Handlovej popri stánkoch pri tržnici a krčme spozorovala obvinenú, ako
kráča smerom dole od DM drogérie smerom k OD Billa, tak sa poškodená rozhodla,
že si dá v stánku pizzu a vtedy uvidela obvinenú ako bola schovaná za stánkom
s Pizzou v Handlovej a keď spolu s manželom prešli okolo obvinenej a boli v tesnej
blízkosti, tak obvinená si cez manželov prerazila cestu, pričom trasľavým hlasom si
od XXXXX, manžela poškodenej, pýtala cigaretu, načo jej on odpovedal, že cigaretu
nemá, potom sa uplakaná otočila na poškodenú a odišla od nich preč, kde si manžel
poškodenej XXXXX povedal, že bude obvinenú ignorovať, ale všimol si, že obvinená
vošla do OD Billa, odkiaľ ich pravdepodobne znova pozorovala, nakoľko potom, ako
poškodená aj so svojím manželom prešla OD Billa, obvinená vyšla z OD Billa s tým,
že nemala zakúpený žiadny tovar a nasledovala poškodenú s jej manželom až
k ich bytovému domu, kde z uvedeného konania obvinenej už uznali, že toto
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správanie obvinenej nie je normálne a aj napriek tomu sa ju snažili ignorovať, čo sa
obvinenej pravdepodobne dotklo a v čase, keď nebol manžel poškodenej doma, čo si
obvinená odsledovala, začala obvinená pod oknami ich bytu vykrikovať vulgarizmy
typu vypadni koko**, že sú drzí a iné vulgarizmy, následne poškodená stretla
obvinenú na začiatku mesiaca júl 2023, kedy sa poškodená vracala späť domov a
uvidela obvinenú ako za ňou kráča s odstupom približne 20 metrov,
následne od dňa 31.07.2023, keď mal svedok XXXXX dovolenku a mal mať
poobednú šichtu, tak v čase okolo 22.00 – 23.00 hod pod oknami bytu poškodenej
obvinená vykrikovala slová: „Vypadni odtiaľto Ty kur** jedna.“, ďalší večer , keď mala
poškodená s manželom pustenú relaxačnú hudbu, tak v čase okolo 22.00 – 23.00
hod. znovu začuli obvinenú, ako pod ich oknami plačlivým hlasom hovorí: „Veď ja jej
budem musieť kosti zlámať, veď ja ho milujem.“, následne dňa 03.08.2023 okolo
14.30 hod., keď išla poškodená s manželom do Dafferu, si manžel všimol, že
obvinená kráča po námestí a celý čas sa nich uprene pozerala, keď manželia prešli
na druhú stranu, poškodená sa pozrela cez svoje plece a znovu zbadala obvinenú,
ktorá stála pri zmrzlinovom stánku a nepríčetne sa na nich pozerala a následne keď
sa vracali z mesta domov, zahliadli znovu obvinenú, ktorá išla za nimi približne 10
metrov, až k ich obytnému činžiaku, následne dňa 05.08.2023 v čase okolo 18.00
hod. poškodená ako prichádzala domov z nákupu zavolala svojmu manželovi, aby jej
išiel pomôcť s nákupom pred ich vchod, kde po príchode k vchodu poškodená znovu
uvidela obvinenú, ako stojí na ceste niekoľko metrov pred nimi, ktorá cesta je
situovaná do ich dvora a potom ako poškodená s manželom prišla do
bytu, išla sa pozrieť na balkón, kde videla ako obvinená chodí okolo všetkých bielych
áut, pravdepodobne s myšlienkou, že či sa tam niekde nezdržiava manžel
poškodenej, pritom ako sa poškodená následne okolo 22.00 hod. v ten istý deň bola
viackrát pozrieť z balkóna, tak obvinenú tam vždy videla stáť pod žltým
dáždnikom, a keď poškodená ráno v čase okolo 05.00 – 06.00 hod. vstávala a vyšla
na balkón, tak obvinená znovu stála na ceste, následne dňa 07.08.2023, keď manžel
poškodenej vystúpil na skoršej zastávke, kde jeho štandardný príchod mal byť v
čase o 15-16 hod., tak poškodená v tom čase videla obvinenú ako postáva pri ich
vchode do bytu, ktorá potom, ako uvidela, že autobus prešiel a manžel poškodenej
nevystúpil zakričala:“ No kde je v pič*, no kde si?“, pričom potom ešte uviedla nejaké
vulgarizmy, následne dňa 09.08.2023 v čase pred 20.00 hod. bola poškodená s
manželom a ich kamarátmi v Handlovej v podniku Centrale a zvnútra uvideli
obvinenú ako stojí pred terasou a pozerá sa priamo na poškodenú a jej
manžela, čo trvalo približne 10 minút, následne sa obvinená presunula o 20 metrov
ďalej, kde sa prikrčila na terase pri podniku Mamutik a odtiaľ pozorovala poškodenú
s jej manželom a keď si všimla, že sa obidvaja na ňu pozerajú, tak sa tvárila, že ich
nevidí, vstala a odišla smerom k OD Billa a dňa 10.08.2023 v čase okolo 08.00 hod.
videla poškodená obvinenú ako išla popri okraji ich bytovky a pozerala sa do okien
poškodenej, pričom počula obvinenú ako povedala: „Zdochni Ty pič*.“, čo bolo znovu
v čase, keď nebol doma manžel poškodenej, ktoré konanie u poškodenej XXXXX
XXXXX narušilo obvyklý spôsob života v tom, že radšej nechodí von až do kým
nevidí, že obvinená prejde okolo ich bydliska, snaží sa jej vyhnúť, nechce ju stretnúť
a stretnutia sú jej veľmi nepríjemné a z celkového konania má strach, že by jej
obvinená mohla ublížiť na zdraví, nakoľko konanie obvinenej sa stupňuje.

Obvinená XXXXX bola uznesením sudcu pre prípravné konanie Okresného
súdu XXXXX sp. zn. XXXXX zo dňa 14.08.2023 vzatá do väzby z dôvodov



5

uvedených v § 71 odsek 1 písm. c) Trestného poriadku. Väzba u obvinenej plynie od
dňa 10.08.2023 o 15:35 h.

Z doposiaľ vykonaného dokazovania vyplýva, že skutok, pre ktorý bolo začaté
trestné stíhanie sa stal, tento má znaky stíhaného trestného činu a existuje
dostatočne odôvodnený záver, že ho spáchala obvinená.

Uvedené skutočnosti vyplývajú z výsluchov poškodenej, svedkov a ďalších
zabezpečených listinných dôkazov.

Dňa 23.05.2023 bolo na základe príkazu sudcu pre prípravné konanie
Okresného súdu XXXXX č. 1Tp 43/2023 zo dňa 24.08.2023 vydané uznesenie podľa
§ 142 odsek 1 Trestného poriadku, ktorým bol do trestného konania pribratý znalec
z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria - XXXXX, a to za účelom
skúmania duševného stavu obvinenej. Zo záverov podaného znaleckého posudku
XXXXX vyplýva, že obvinená XXXXX trpela v čase spáchania trestného činu ťažkou
psychotickou duševnou poruchou, a to schizoafektívnou poruchou v
štádiu manickej dekompenzácie, ktorá sa u nej prejavovala chorobne narušeným
kontaktom s realitou. V dôsledku dekompenzovanej duševnej poruchy obvinená
nemohla v čase spáchania trestného činu rozpoznať protiprávnosť svojho konania a
nemohla toto svoje konanie ovládať. Jej rozpoznávacie a ovládacie schopnosti boli
úplne vymiznuté. Táto porucha je trvalého charakteru a nie je vyliečiteľná, liečbou je
iba ovplyvniteľná. Obvinená v súčasnej dobe vzhľadom na nepriaznivý
psychický stav v dôsledku prebiehajúceho duševného ochorenia s prítomnými
psychotickými prejavmi a chorobného testovania reality, nie je schopná chápať
zmysel trestného konania. Znalec tiež v znaleckom posudku uviedol, že pobyt
obvinenej na slobode považuje v súčasnej dobe z psychiatrického hľadiska za
nebezpečný pre spoločnosť z dôvodu pretrvávania duševnej choroby, a preto navrhol
obvinenej uložiť ochranné psychiatrické liečenie ústavnou formou.

Obvinená je v súčasnosti vo výkone väzby v Ústave na výkon väzby Ilava,
pričom je dočasne premiestnená v Nemocnici pre obvinených a odsúdených Trenčín.

Podľa § 215 odsek 1 písm. e) Trestného poriadku „Prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.“

Podľa § 23 Trestného zákona „Kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.“

Vzhľadom na vyššie uvedené je zrejmé, že obvinená bola v čase spáchania
skutku nepríčetná z dôvodu duševnej poruchy a teda v danom prípade existuje
okolnosť vylučujúca jej trestnú zodpovednosť, a preto som rozhodol tak, ako je
uvedené vo výroku tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Michal Porubský
prokurátor


